MATHEMATIK 1AB - LOSUNGEN - 1. TEIL

Schuliibungsheft:

Mittwoch (15.4.20):

571a)4,56 € b) 8 421,05 € c) 0,70 €
572 a)3445c b) 102 c c)8977c
573) Sonja bezahlt 32,60 €.

574) Alex bekommt 2,01 € zuriick (2 € 1 c).

575) Sie bezahlt 6,97 € (runden 6,965 = 6,97).
576) Ein Federball kostet 1,93 €.

577 a) > b) = c) > d) <

Donnerstag (16.4.20):

586) 1 km =1 000 m =10 000 dm =100 000 cm =1 000 000 mm
587a)2000m b)150dm «c)36cm d) 173 mm e)2530m
588 a) 2 km b)1,5m c)6,3dm d)26,8cm e)0,075km

Freitag (17.4.20):

615) 1t =1 000 kg = 100 000 dag = 1 000 000 g

616a) 5000 kg b) 1500 dag c)370¢g d) 6 300 kg
e) 50 dag f)17 g

617a)2t b) 0,50 kg c)10dag d)0,170t
e)0,0056kg f)0,17¢g




Schulbuch:

589
Kmim|m|m|dm|cm| mm km m dm cm
51043 2 0 5 5,043205 5 043,205 50 423,05 504 320,5
1131221 0 1,32210 1322,10 13 221,0 132 210
6| 7| 1| 4 0,006714 6,714 67,14 671,4
9 |2|7|6]| 5 1 6 9,276516 9 276,516 92 765,16 927 651,6
590
Km|{m|m|m|dm|cm| mm mehrnamige Grol3e kleinste vorkommende
Einheit
5(10|4]|3]| 2 0 5 5km43m2dm5mm 5043 205 mm
1 |1312]2 1 0 1km322m1dm 13221 dm
6| 7 1 4 6m7dmlcm4mm 6 714 mm
9 |2|7|6] 5 1 6 9km 276 km5dm 1cm6 mm 9276516 mm
619
t | kg | kg | kg | dag | dag | g t kg dag g
9| 0 7 6 5 0 6 9,076506 9 076,506 907 650,6 9 076 506
1| 5 3 3 2 1 1,53321 1533,21 153 321 1533
5 6 2 4 0,005624 5,624 562,4 5624
620
t | kg | kg | kg | dag | dag | g mehrnahmige Grol3e kleinste vorkommende
Einheit
91 0 7 6 5 0 6 9t76kg50dagb6g 9076506¢g
1|5 3 3 2 1 1t533 kg 21 dag 1533 21 dag
5 6 2 4 5kg62dagdg 5624¢




Basic Seite 94:

Male die Felder mit den richtigen Lisungen an!

1 | Gibin Euroan!

) 95F c=9,57 € di5¢=005€
b}1289c=1289¢€ e)1€58c=158¢€
€99 c=0,99€ fi15€8B5c=1585€

2 | Gibin Cent an!
ayTEBSCc=T7B5C ¢j35€9c=3509c
bj14E€57c=1457 ¢ d)99 €99 c=9399 C

g)3€5c=305€
h)47€1c=4701 €
H19€99c=1999¢

e} 123 E19c=12319¢
fi1S0E50Cc=15050C

3 | Alex kauft sinen Fullball um 14,99 € und eine Ballpumpe um 7,45 £ Wie viel bazahlt er?

14,99

7.45 Alex berahlt 22,44 £

22,44

4 | Emma kauft im Sportgeschéft um 53,87 € ein. Sie bezahlt mit cinem 100-€-5chein. Wie viel bekommt sie zuriick?

100,00

-~ 53 ,B7 Emma bekommt 46,13 € zuriick

46,13

5 | Margarete kauft 4,5 kg Orangen. 1 kg kostot 1,44 € Wie viel bezahlf Sie?

1,44-4,5

5 76
720

6,48

Margarate bozahlt 6,48 €.

g Eine Packung mit 6 Tischtannisballen kostet 11.28 €, Josaf machte wissen, wie viel ein Ball kostat.

11,;28:6=1.88

3 i 3 Ein Ball kostet 1,88 €.
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Basic Seite 96:

V4

1 | Wandle in die angegebene Einheit um! Die Tabelle hilft dir. Male die Felder, in denen die richtigen Lésungen

stehen, an!
km dm | m km dm | m
3 35an=35 mim 5 5om 4 mm =54 cm
7 79am=T79 mim 7 TemBmm=78 mim
113 134cm=134 i 1{3 1dm3Icm=13 cm
1|9 19cm =129 dm 1|7 Idm 7 cm 1 mm=37,1 cm
2032 238cm =238 dm 4 4 dm 5 mm = 40,5 cm
3|5 357 cm =357 dm 5 Im5dm=15 m
2|0 120cm =12 dm 1|2 Imldm2em=312 m
3|0 130cm=13 m A 9m 7 dm 8 mm =9 708 mim
3|8 138cm =138 m 015 10m 5 cm = 1005 m
g4 184 cm = 1.84 m 8|5 7mBdm5cm =785 cm
4100 A00m=4 km ||O]| & BOO0 m=0.8 km
5|80 SB0m=528 km 115 1km500m=1,5 km
2918|5 9 850 m=29485 km |[[3|0 3km 70m =307 km
4132 4329m=4329 km ||B |0 8 km 4 m= 8,004 km
0|40 400 m =04 km 7 723m=10,723 km




Basic Seite 100:

4

Wandle in die angegebene Einheit um, die Tabelie hilft dir dabeil Bemale die Lisungsfaldarl

t kg dag ka dag
2013 23dagig= 233 | 43 43dap3Io=433 dag
2 2dag5g=25 a 7 7dag50=75 dag
513 1kg 52 dag=153 dag o8 987 g=98.7 dag
2 1|3| |22kgi3dag=2231  dag 9|1 |93g=93 dag
0|0|0|2kog=2000 g 4|5 1459 g= 1,459 kg
5| 2|0 |3kg52dag=3520 g 5|0|0|3900g=39 kg
0|7|0|3kg7 dag=2070 a 8|5|0|58500=585 kg
ERE:] 1t358 kg= 1398 kg 3 3|0 39 300 g=139,2 kg
7|o|s 7t53kg=7053 kg 4 2|2|0|45230g=4513 kg
alo|o 47 kg= 4007 kg g8|3|0|7830g=782 dag
5137 5375 kg=5375 t 3|9 5399 g=539.9 dag
gl7|2 B720kg=8.72 t 3|8| |28dag=0238 kg
ilg|o 3900 kg=13,9 t 9|0 590 dag= 5.9 kg
o(8|9 899 kg=10,899 t 7|2 372 dag=3.72 ka
olo|7 74 kg= 0,074 t o|5| |5dag=005 kg
olo|o 7 kg= 0,007 t o9 9 dag= 0,09 kg

H.348¢
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Lésungen zu Mlab:  AB REGENWALD, LANGEN- und MASSENMASSE

Losungen - ,,Regenwald”
Hummelkolibri:
a) 100: 6 = 16,66...~ 17 Vogel b) 100:1,6 = 62,5~ 63 Vogel
¢) 100 - 60 = 6 000 Fligelschlage pro Minute

Gorilla:

a)200kg=0,2t=200000g b) 1,80 m=0,0018 km =180 cm =1 800 mm
¢) 200000 : 1,6 = 125 000 Kolibris sind so schwer wie ein Gorilla.

LOSUNGSBLATT — LdngenmaRe - Teil 1

Aufgabe 1: 1 — Kilometer, 2 — Zentimeter, 3 — Meter, 4 — Millimeter, 5 — Dezimeter
Aufgabe 2: 1000 10 10 10
Aufgabe 3:
Meter Dezimeter Zentimeter Millimeter
1,5 15 150 1500
5 50 500 5000
3 30 300 3000
0,75 7,5 75 750
0,56 5,6 56 560
km m
2 km 500 m 2,5 2500
2km50m 2,05 2050
2km5m 2,005 2005
500 m 0,5 500
Aufgabe 4:  Lésungswort: Total gut!
Aufgabe 5:

Das Brett soll in 5 gleich lange Teile geteilt werden, deswegen dividiert man die 0,7 m durch 5.
3,5m:5=0,7m

Unser Ergebnis hat eine Stelle nach dem Komma, um diese wegzubekommen, schreiben wir
das Ergebnis in einer kleineren MalSeinheit an, denn dann dirfen wir das Komma verschieben.
0,7m=7dm

Aufgabe 6:
Damit der Weg gerecht aufgeteilt wird, muss jeder die Halfte des Weges gehen, deswegen
dividiert man die 1,3 km durch 2.

1,3km:2=0,65km

Danach rechnet man mal 1000, um das Ergebnis in Metern zu erhalten. 0,65 km =650 m




Lésungen zu Mlab:  AB REGENWALD, LANGEN- und MASSENMASSE

Losungsblatt - MassenmaRe

1)
a) lkg= 100 dag b)500dag = 5 kg c) 6000g = 6 kg
d) 640g = 64 dag e)4t370kg= 4370 kg f) 37dag = 370 g
g) 85000kg = 85 t h) 582g = 58 dag_2 gi)2t= 2000000 g
2)
4kg < | 500dag 380g < | 1kg
620g > | 25dag 5500dag = | 55kg
2t = | 2000kg 1300kg < |2t
3)
a) 3kg, 55000g, 400 dag, 1t 3kg < 400 dag < 55000g < 1t
b) 60kg 550 g, 7560 g, 25 kg 50 dag 7560 g < 25kg 50dag < 60kg 550g
c) 3t450kg, 7540 dag, 4kg 40 dag 4kg 40 dag < 7540 dag < 3t 450kg
4)

Losungswort: KANINCHEN

TIPP:
Auf der Seite www.matheaufgaben.net - online iiben — MafSeinheiten umformen
gibt es noch viel Material zum Uben. Viel Spal!




